



6月26日是第37个国际禁毒日,连日来,我市多地开展形式多样的禁毒宣传,引导公众正确认知毒品,提升禁毒意识。



6月26日,绥宁县开展“6·26”国际禁毒日宣传活动。孙芳华 摄

我市启动2024年“全民禁毒宣传月”主题活动

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 李彩霞) 6月26日,我市举行以“防范青少年滥用涉麻精药品等成瘾性物质”为主题的2024年全民禁毒宣传月启动仪式。

此次活动,旨在通过打造以“防范青少年滥用涉麻精药品等成瘾性物质”为主题的禁毒主题候车厅,大力普及毒品知识,提升青少年识毒、防毒、拒毒的能力,引

导他们树立正确的人生观、价值观,远离一切形式的毒品侵害。同时呼吁全社会立即行动起来,携手并肩,共筑防线,积极参与到禁毒斗争中来,进一步强化家庭的监护责任,提升学校的教育功能,发挥社区的支持作用,利用媒体的传播力量,形成政府主导、社会协同、公众参与的立体化禁毒格局,不断壮大禁毒志愿

者队伍,汇聚成守护青少年健康成长的坚固防线。

活动现场,网约车代表就主题活动进行发言,志愿者为禁毒主题候车厅张贴宣传海报,市禁毒办和大祥区禁毒办工作人员通过展板展示、发放宣传手册等形式,大力普及毒品知识,提升群众识毒、防毒、拒毒的能力。

庭审现场变“课堂” 禁毒普法“零距离”

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 罗允轩 张红梅) 6月25日,由双清区人民检察院提起公诉的一起毒品犯罪案件在区人民法院公开开庭审理。双清区昭陵中学、邵阳学院、市消防救援支队、市妇幼保健院、市人民检察院等单位170余人参与观摩庭审。

据悉,2021年9月,徐某通过微信贩卖毒品给3名吸毒人员(已判决),收取3人的转账后,当即通过微信联系他人购买1粒麻古和少许冰毒并交给吸毒人员;2月20日,徐某因涉嫌贩卖毒品罪被市公安局双清分局刑事拘留,经双清区人民检察院批准,2月29日,其被市公安局双清分局逮捕。

庭上,公诉人紧紧围绕起诉书指控的犯罪事实,全面客观充分举证。被告人自愿认罪认罚,当庭表示认识到毒品带来的严重危害,并表示了忏悔,希望能给自己一次改过自新的机会。法庭经审理后,根据被告人犯罪事实、性质、情节及对社会的危害程度,予以当庭宣判。

此次庭审活动将庭审现场变成一堂生动鲜活的法治教育公开课,起到了良好普法效果。“这是我们第一次观摩庭审,切实感受到了法律的权威。”学生们纷纷表示,通过这堂“特别”的法治课,真正感受到了法律的威严,认识了毒品的危害,以后将自觉做遵纪守法的青少年,远离毒品诱惑和犯罪。“我们在生活中一定要提高防毒拒毒能力,不存侥幸心理,共同参与营造无毒、健康的社会环境。”旁听代表说道。



6月26日,邵东市在邵东国际商贸城开展公职人员涉毒毛发检测活动。通过开展毛发验毒检测,有效筛查涉毒公职人员,提高公职人员禁毒、拒毒、防毒的意识,全力营造安全和谐稳定的社会环境。李世近 摄

开展禁毒教育 护航青少年健康成长

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 刘佳成) 6月25日,新宁县万塘中学学生前往万塘乡禁毒教育基地进行参观学习。

万塘乡禁毒教育基地是由湖南省麓山强制隔离戒毒所与万塘乡联合建设的乡镇级教育基地,基地内设置有“毒品样本”“毒品的危害”“禁毒历史”“禁毒成果”等板块。一幅幅生动的禁毒教育照片,

一个个发人深思的真实案例,让在场的学生深受触动。大家纷纷表示,第一次来到禁毒教育基地参观学习,深刻认识到毒品对个人、家庭和社会的危害,也认识了各种新型毒品,更加坚定了对毒品“零容忍”的态度。回去以后一定远离毒品,以身作则,对毒品坚决说“不”,同时积极向家长和朋友宣传禁毒知识。

自觉远离毒品 青春不再迷茫

市中级人民法院走进省汽车技师学院开展禁毒宣传

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 李丹枝 孙源) 6月24日,市中级人民法院刑一庭干警来到省汽车技师学院,对即将踏入社会的毕业生们开展“防范麻精药品滥用 筑牢禁毒安全防线”专题宣传活动。

活动现场,干警们通过摆放禁毒宣传展板、发放宣传手册、悬挂横幅等方式,引导同学们树立正确的人生观、价值观,帮助即将踏入社会的毕业生增强防范毒品的风险意识与戒备意识,让他们真正做到主动远离毒品,自觉抵制毒品。

“如果提到‘兴奋、致幻、快感’,大家会联想到什么?”法治课上,法官申丽向大家提出问题。“毒品!”同学们异口同声地回答道。“是的,同学们回答得对,在毒品中我们也需要关注到麻精药品有哪些,往往这类药品不容易被大家所熟知。”

紧接着,申丽以“防范麻精药品滥用 守护青少年健康”为主题,通过多媒体以文字、图片、视频相结合的方式,采用通俗易懂的语言从认识麻精药品、滥用麻精药品的危害、如何防范滥用涉麻精药品成瘾性物质三个方面向同学们进行了介绍,并结合真实案例进行以案释法,充分直观地给同学们展示了毒品的危害,扫除同学们的法律盲区和思想误区。

活动中,同学们还现场近距离观看了仿真新型毒品教育模型样品,并通过AR扫描毒品模具方式进行了解和辨认,从而更为直观的认识新型毒品。

“今天的课程让我受益匪浅,原来还有这么多我们所不了解的毒品,以后一定会多加小心,保护好自己。”“离开校园的庇护,我会更加小心走好今后人生的每一步,绝不参毒、涉毒。”课后,同学们纷纷表示要远离毒品,珍爱生命。

维修员监守自盗 通信基站“受伤”

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 刘峰 左巍) 近日,武冈公安成功抓获6名盗窃通信基站设备的嫌疑人,破获系列盗窃案18余起,涉案价值50万余元。

4月15日,武冈市铁塔公司报警称,其公司水云基站内的变压器被盗,一条链接变压器的电线被剪断,使整个基站陷入瘫痪,一个变压器的购买价格在5万元左右。接警后,武冈市公安局立即抽调精干警力成立专案组,全力开展案件侦破工作。经过深入排查,民警发现一辆本地牌照的黄色皮卡车可疑。民警再循线追踪,通过数据分析,最终锁定嫌疑人周某、秦某、毛某、张某、黄某、李某。

历经两个月艰辛侦查,民警终于将涉案的6名嫌疑人全部抓获归案。

经审讯,2023年9月,周某等6人先后就职于武冈市某通信公司成立的整治工作队,周某担任队长,张某担任副队长,负责在该市范围内清理维修基站通信故障线路。施工期间,他们发现铁塔公司在近年来设备升级换代后,许多滞留在偏远地区的基站得不到及时有效维护,变压器长期处于闲置状态,便打起了偷盗变压器的主意。从同年10月开始,6人先后在该市范围内实施盗窃18起,以盗窃基站内变压器、钢铁支架等物品为主,得手后将其卖到废品站,每次获取赃款数额从几百到上万元不等。

目前,嫌疑人周某、秦某和毛某已被依法逮捕,嫌疑人张某、黄某、李某已被依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

让群众法治获得感更强

——绥宁县坚持“近宽省优”做好法律援助服务纪实

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 肖莉君

6月25日,绥宁县武阳镇老祖村的75岁村民彭某甲露出了久违的笑容,一直让他困扰不已的与继女们的赡养问题在绥宁县武阳镇老祖村法律服务站律师袁祝青的帮助下得以解决,父女们握手言和。

原来,彭某甲与妻子梁某为再婚,再婚时其妻子带了三名女孩年龄分别为5岁、3岁、1岁不等,与其一起共同生活至出嫁。如今,老人年老多病,失去劳动能力及经济来源,女儿们经常不闻不问,从未支付过老人生活费和医疗费。为此,老人苦恼不已。

袁祝青得知这一情况后立即赶往彭某甲家中,在调解无果后,免费为老人提供了法律援助。如今,老人终于拿到了每月的赡养费。

近年来,绥宁县围绕解民忧、纾民困、暖民心,扎实推进民生可感行动,以“近、宽、省、优”为目标开展法律援助。

该县235个村(社区)都建立了志愿法律服务站,组织农村“五老”人员和村(社区)调解委员会等加入“法律明白人志愿者”协会。志愿者在当地宣传《中华人民共和国法律援助法》《法律援助实施条例》等,解答法律咨询,并且代写《法律援助申请表》。

对法律援助申请,该县只要案件类别符合法律援助法的规定,即可提供法律援助,一般不审查申请人家境经济是否困难,做到了当场决定是否援助,当场指派律师。该县今年的法律援助总任务数为230个案件,截至6月20日,已完成249件,完成率108.26%,回访满意率100%,上半年在全省排名第一。

年初,该县公开向各律师事务所采购法律服务,中标价是36万元,不但比往年的补贴模式节省了一大笔费用,还提升了法律服务水平。两个中标的律所安排4名律师进驻绥宁县法律援助中心、绥宁县检察院、绥宁县人民法院、绥宁县看守所专职提供法律援助服务,让打不起官司的老百姓能够获得法律援助服务,提升了老百姓的法治获得感。



为普及道路交通安全知识,增强乘客安全乘车意识和文明交通意识,市公安局交警支队组织全市交警大力开展进站宣讲活动。图为近日,大祥交警大队宣传民警在辖区客运站向乘客开展交通安全宣讲。伍先安 摄